
C O M U N E    DI   C A P O   D ’ O R L A N D O 

(Città metropolitana di Messina)

-                                                                                                                                                  

VERBALE della 1^ C.C.P. n° 04 DEL 23.06.2022

L'anno Duemilaventidue il giorno Ventitre del mese di Giugno, alle ore 12.10, nei locali

del Comune, si è riunita la 1^ Commissione Consiliare Permanente, giusta convocazione

prot. n° 19002 del 22/06/2022 per procedere alla trattazione dei seguenti argomenti posti

all'o.d.g.: 

� PROGRAMMA  DELLE  CONSULENZE  E  DEGLI  INCARICHI,  AI  SENSI

DELL'ART. 3,  COMMI 55  E 56 DELLA LEGGE 244/07 E ART.  46 DEL D.L.

112/2008,  CONVERTITO  CON  MODIFICAZIONI  NELLA  LEGGE  133/2008.

ANNO 2022.

� MODIFICA ART.  18  DEL REGOLAMENTO  GENERALE  DELLE  ENTRATE

TRIBUTARIE.

� APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  PER  IL  SERVIZIO  DI  REFEZIONE

SCOLASTICA.

� APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  PER  IL  SERVIZIO  DI  TRASPORTO

SCOLASTICO ALUNNI.

Si dà atto che risultano presenti i seguenti componenti della 1^ C.C.P., Consiglieri:

• BONTEMPO VALENTINA;

• MERENDINO FINOCCHIELLO ELISA; 

• MASSIMO REALE delegato, in sostituzione di GALIPO’ CARMELO;

Risultano pertanto assenti i Consiglieri Colombo, Galipò e Liotta.

Si da’ atto che sono presenti l’Assessore Cirilla e il Presidente del Consiglio.

Il Presidente, Bontempo Valentina, apre la seduta e inizia con la trattazione del I° punto



all’o.d.g., avente ad oggetto: “PROGRAMMA DELLE CONSULENZE E DEGLI INCARI-

CHI, AI SENSI DELL'ART. 3, COMMI 55 E 56 DELLA LEGGE 244/07 E ART. 46 DEL

D.L.  112/2008,  CONVERTITO  CON  MODIFICAZIONI  NELLA  LEGGE  133/2008.

ANNO 2022”. 

Il  Presidente da’ lettura della proposta in oggetto e lo espone ai presenti,  soffermandosi

sull’Art. 46. Da’ atto dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile.

Il Presidente mette ai voti il punto in oggetto sul quale, all’unanimità i Consiglieri esprimo-

no parere favorevole. 

Si passa adesso alla trattazione del II° punto all’O.d.g.,  avente ad oggetto: “MODIFICA

ART. 18 DEL REGOLAMENTO GENERALE DELLE ENTRATE TRIBUTARIE”.

Il Presidente Bontempo Valentina da’ lettura della proposta e si sofferma sull’art. 18, relati-

vo alla rateizzazione tributaria e spiega che esso è correlato alle esigenze dettate dalle criti-

cità dell’Ente. 

Il Presidente, constatato che nessun Consigliere chiede di intervenire, mette ai voti la propo-

sta in oggetto sulla quale i presenti, all’unanimità esprimono parere favorevole.

Si passa adesso alla trattazione del 3° punto all’O.d.g., avente ad oggetto: “APPROVAZIO-

NE REGOLAMENTO PER IL SERVIZIO DI REFEZIONE SCOLASTICA”.

Il Presidente da’ lettura della proposta in oggetto.

L’Assessore Cirilla la illustra spiegando che dal Regolamento sono state estrapolate le tarif-

fe in quanto di competenza della Giunta Municipale che le aggiornerà adeguandole alle esi-

genze. Afferma che il Regolamento darà così delle indicazioni generali che non si addentra-

no nel dettaglio delle tariffe. Spiega che orientativamente nei primi giorni del mese di luglio

ci sarà un tavolo tecnico con gli Istituti scolastici per concordare le direttive riguardanti la

mensa  e fa presente che lo scorso anno le scuole non si sono attivate perché bloccate dalle

normative anti -covid.

Il Presidente sottolinea che è giusto informare la cittadinanza che la mancata attivazione del-

la mensa non va attribuita solamente al Comune bensì anche alle Scuole.

Il Presidente mette ai voti il punto all’O.d.g. sul quale tutti i Consiglieri esprimono parere

favorevole.



Si passa adesso alla trattazione del 4° ed ultimo punto all’O.d.g., avente ad oggetto: “AP-

PROVAZIONE REGOLAMENTO PER IL SERVIZIO DI REFEZIONE SCOLASTICA”

Il Presidente da’ lettura della proposta in oggetto e propone un emendamento al Regolamen-

to che di seguito, integralmente si riporta:

Il Presidente della I^ C.C.P.  propone il seguente emendamento al Regolamento per la Disciplina

del Servizio  di  Trasporto Scolastico Urbano ed Extraurbano per  Studenti  Pendolari.  Criteri  di

Compartecipazione:

1. inserire all’art. 3, fine primo capoverso, dopo la parola “entro” la frase “il 30 settembre

dell’anno di riferimento”;

2. All’art 8 – Tariffa – Servizio Scuolabus, con riferimento alla tariffa relativa alla I^ fascia,

sostituire “euro 0,50” con “esente”;

3. All’art 8, unificare le tabelle “Servizio urbano” e “Servizio extraurbano” e sostituire la

frase “compartecipazione al 50%” con la frase  “Nessun rimborso”.

IL PRESIDENTE DELLA I^ C.C.P.

         Dott.ssa Valentina Bontempo

L’Assessore Cirilla spiega l’emendamento ai presenti.

Il Presidente lo mette ai voti e i Consiglieri lo approvano all’unanimità.

Il Presidente chiede che gli emendamenti vengano inviati al Collegio dei Revisori affinché

esprimano il loro parere.

 Il Presidente mette ai voti il punto all’O.d.g., così come emendato.

I Consiglieri, all’unanimità, esprimono parere favorevole.

Si da’ atto che alle ore 12.35 entra in aula il Consigliere Mangano, in sostituzione del consi-

gliere Liotta.

Il Consigliere Mangano comunica che i componenti del gruppo “Cambiamo Capo” non par-

teciperanno a nessuna delle Commissioni convocate a ridosso del Consiglio comunale e co-

munque prima della convocazione dello stesso. Ne contestano i motivi d’urgenza che non

consentono ai Consiglieri di potere studiare e approvare tutti gli argomenti posti all’O.d.g.

che incideranno in maniera significativa sui bilanci di famiglie e imprese. Evidenzia inoltre

che, comunque, l’imminente scadenza del 30 giugno prossimo, salvo eventuali proroghe,



avrebbe consentito lo svolgimento sia delle Commissioni che del Consiglio comunale, con

la diligenza del Buon Padre di Famiglia e preparati anche per eventuali emendamenti. Rin-

grazia il Presidente e i componenti della Commissione augurando loro buon lavoro.

Il Consigliere Reale rileva che essendo il Consigliere Mangano presente alla Commissione

in fase di svolgimento, poco importa ai componenti la sua comunicazione di assenza nelle

altre Commissioni.

Il Presidente evidenzia che la Commissione è stata convocata nel rispetto del relativo Rego-

lamento e le proposte sono state diligentemente trasmesse per tempo. Rileva altresì che la

preannunciata assenza dei componenti della minoranza rappresenta una mancata occasione

di approfondimento che prescinde dall’eventuale preparazione sul punto.

Il Consigliere Merendino ritiene la mancata partecipazione della minoranza alle commissio-

ni consiliari una voluta presa di posizione politica e una mancata occasione di approfondi-

mento.

Si dà atto che alle ore 12:46 si chiudono i lavori. 

IL PRESIDENTE DELLA 1^ C.C.P.                    IL SEGRETARIO DELLA 1^C.C.P.

       F.TO  (Avv. Valentina Bontempo)                F.TO        (Dott.ssa Maria Grazia Gorgone)

 


